

定陶王永翠创办定陶唯一一家民办养老服务机构,她说 “就想着把老人当父母对待”

当清晨第一缕阳光照亮坐落于定陶县城南郊的民办五福老年公寓时,这里的一位青年妇女已经开始了忙碌。她有条不紊地安排着工作,忙而不乱的身影,让人觉得她身上仿佛有使不完的劲。她就是山东省定陶县首家也是唯一一家民办养老服务机构——五福老年公寓院长王永翠。



本报记者 董梦婕 通讯员 孔涛

为入住老年人洗脚是她每天的必修课。 通讯员 孔涛 摄

选择

力排众议,建起定陶首家民办养老公寓

五福老年公寓的创办者王永翠今年42岁,1997年,王永翠在定陶县棉麻公司下岗。2010年,王永翠通过电视、报刊了解到我国已提前进入老龄化人口国家行列,社会上有许多老人生活不能自理,儿女们为生活、事业奔波,无暇照顾老人等情况后,几经思

索萌发了创办一所养老机构的想法。让老人有个温馨的家,令她意外的是,她的这一设想遭到了家人、朋友的一致反对。“家里担心老人如果出现意外后不堪设想,都说我放着休闲的生活不享受而自找麻烦。”王永翠说,自己也知道这

不是件容易的事,但是更想让老年人有一安享晚年的归宿。朴实的话语道出了开办老年公寓的初衷,经过长时间耐心地做亲人的工作,终于赢得了家人的理解和支持。为了选好院址,王永翠四处奔波,自己拿出了家里所有积蓄又向亲朋好友借来了42万元,即使如此,

资金仍有部分缺口。正当王永翠万分焦急的关键时刻,县老龄办积极帮助她争取省财政资金的支持,争取到的25万元扶持资金帮助她度过了难关。2011年5月,在她的多方努力下,一所占地18亩,建筑面积3225平方米,拥有床位126张的老年公寓正式开张了。

坚持

像对待自己父母并一直走下去

“老年公寓的工作工资不高,劳动强度还很大,所以很多人对护理老人这份工作都敬而远之,这些年我们这里来来去去得有30多名护理员,有的干了一天就走了。”王永翠说,护理人员平均年龄在40岁左右,目前公寓共有9名护理人员,为了老人健康,医护人员每周会固定为老人查体,加上医护人员才17人。

冬天到来后,王永翠除了白天做护工外又多了一份晚上烧锅炉的工作,“今年又投资10万元安了一个环保锅炉,暖气可以通过风机为每间老人房间供暖。”王永翠说。此外,夏天时还投资三万余元打了口地下机井,可以通过风机为老人们送去凉风。

有人为王永翠算了一笔账,除了员工工资和吃喝,实在剩不了多少盈利,因为投资太大,短短两年半,王永翠仍有六七十万的贷款没还上,每到用钱的时候都只能东拼西凑,不明白她到底图的啥。

“因为这个老年公寓就是我的舞台,哪怕一天只睡三四个小时,只要看到老人高兴就精神焕发。”王永翠抽泣着说,老人的今天是别人的明天,这些老人的孩子不能在身边,我们更应该像对待自己的父母一样照料,这条路会坚持不懈走下去。

用心

帮老人戒掉40年的烟瘾

万事开头难。开业伊始,王永翠就遇到了各种棘手的问题。很多人总认为把父母送进公办的敬老院更保险些,开业之初只迎来了两名老人入住。

今年80岁的张爱荣是第一位入住五福老年公寓的老人。“老人刚送来时并不乐意,子女也不很放心,我就提出先

试住一周,一周后,老人说什么也不搬了。”张爱荣说,因缺少资金,自己亲自担负起照顾老人的工作,端茶送水喂饭,洗头洗澡倒尿,她像女儿一样服侍着老人,老人的心情很快开朗了起来,“老人儿女来看望时很惊讶,老人状态比在家时还好。”

66岁的李德亮老人有吸

烟的习惯,但是随着年纪越来越大,老人的健康问题有了隐患,王永翠尝试用吸烟有害健康的案例劝说老人,并买来冰糖、瓜子等食品转移老人的注意力,坚持了整整一年,终于帮助老人放下了陪伴自己40余年的烟卷。

“今年大多数老人都提出留在这过年,有十几位老人还

说中午在家吃过饭后,晚上一定让孩子送回来。”王永翠说,这些老人和她都建立了难割舍的亲情。五福老年公寓细心照料老人的事迹传开后,渐渐有了些名气,不仅本县的老人要求入住,临近县也有老人慕名而来,入住五福老年公寓的老人由最初的2名增加到了79名。

New Superb速派 营造高品质驾乘体验

上市将近四个月的上海大众斯柯达New Superb速派不但以典雅大气的外观吸引了众多消费者的目光,更以超凡卓越的内在品质俘获大批高端B级车消费者的青睐。New Superb速派澎湃的动力性能、卓越的跨级配置与主流高级轿车消费人群卓尔不凡的社会地位与审美价值观高度契合,同时也以质感尊贵的全新旗舰气质为消费者带来高品质的驾乘体验。

作为斯柯达百年造车精华和大众汽车集团先进技术的集大成者,先进的动力组合与底盘系统成就了

New Superb速派的优越性能,让消费者真正体验到收放自如的驾驭快感。

“我买的是速派1.8TSI的车型,开了一个多月了,觉得动力性能特别棒。轻轻踩一下速派的油门就能感觉到强劲的动力输出,换挡平顺没有顿挫感,不仅起步快,爬坡也不费劲,超车或者转弯的时候车子很平稳,就算在不平的路面行驶,也不会感到很颠簸。总之,开速派这样的车就是痛快过瘾。”来自长春的车主王先生满意地说。

New Superb速派全系搭载大众汽车集团极负盛誉

的TSI发动机,提供了经过优化的1.4TSI、1.8TSI和2.0TSI三种动力选择,以领先业界的技术水平令驾乘者体验到激情四射的驰骋快感。此外,New Superb速派采用了稳定可靠的前麦弗逊式独立悬挂和后四连杆式独立悬挂,将操控性与舒适性完美融合,并标配ESP电子车身稳定系统、HHC坡道辅助控制、TPMS轮胎气压监测系统、EPS电子精确控制助力转向、GRA定速巡航功能等诸多驾控辅助配置,以扎实的底盘科技为车内人员带来舒适顺畅、平稳安全的驾乘体验。(张虹)

齐鲁晚报·今日菏泽
“梦想书屋”捐赠行动正在热捐

每千册图书将组建一个“梦想书屋”;“梦想书屋”全部捐赠菏泽乡村中小学,每个书屋都是给乡村孩子一生的礼物

爱心须知:

- 1.您可以只捐一本书
- 2.您可以带着孩子一起捐
- 3.只要八成新的书都可以
- 4.最受欢迎开阔学生眼界的新读物及名著
- 5.欢迎企业、社会机构、团体规模化捐赠
- 6.您可以知道捐赠的书去了哪个学校
- 7.捐书热线: 0530-6330000 6330018
- 8.地址: 菏泽市府东街171号齐鲁晚报·今日菏泽编辑部

梦想书屋
一书一世界

悦品书香 启迪梦想